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Compte rendu du Conseil de L’UMR 6296 
Séance du Jeudi 28 octobre 2021  

salle réunion du PAC (campus des Cézeaux) 
 

Présents : P.O. BUSSIERE, F. CHARNAY-POUGET, M. COLIN, M. DEFOIS, M. DUBOIS, S. DUCKI, T. GEFFLAUT, 
L. HECQUET, F. LEROUX, G. MAILHOT, P. MALFREYT, A. POTDEVIN, O. ROY, S. THERIAS, C. VICHERY, G. 
VOYARD,  
Absents excusés : K. BALLERAT, M. BRIGANTE, L. JOUFFRET, J.-M. NEDELEC 
 
Ordre du jour CU :  
1) Validation de la proposition du compte-rendu du CU du 30 09 2021. 
2) PEPS et bourse TRANS@ICCF: calendrier (2022 ?) et critères 
3) Debriefing venue de notre DAS 
4) Règlement intérieur ICCF: GT sur trame CNRS/UCASCF  
 
Pour la première fois depuis bien longtemps, le CU s’est déroulé en présentiel dans la salle du pôle 
administratif commun (PAC) sur le campus des Cézeaux. Il a débuté à 12h30 
 
Au début du CU nous avons eu une présentation sur la politique de développement durable mise en place 
au niveau de l’UCA et du CNRS faite par Y. HERSANT et M. LEREMBOURE. Ils nous ont présenté le collectif 
labo 1point5 qui promeut une recherche responsable. Ils ont présenté également des pistes de réflexion 
pour que l’ICCF rentre dans cette dynamique. Un bilan de l’émission des gaz à effet de serre provenant de 
l’ICCF et ses personnels va être réalisé au cours de l’année 2022.  
F. LEROUX (FL) est très favorable à cette démarche. Le CU est aussi favorable pour que l’ICCF enclenche 
cette dynamique pour aller vers des activités de plus en plus responsables.  
P. MALFREYT (PM) demande à Y. HERSANT et M. LEREMBOURE d’être moteur au niveau de l’IdS et de 
présenter leurs idées pour avoir une cohérence au niveau de cette action pour les unités de l’IdS.  
 
 
1) Validation de la proposition de CR du CU du 30 septembre dernier  

Le CR provisoire du jeudi 30 Septembre est modifié en direct. 
FL répond aux remarques inscrites sur le document pour en parfaire la compréhension et/ou enlever des 
ambigüités.  
Remarque concernant le module communication de l’EDSF : Des précisions sont apportées à la fin de la 
réunion par les représentantes des doctorants et doctorantes(voir le paragraphe questions des collèges).  

Vote du CR CU (16 votants)  Pour : à l’unanimité 
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2) PEPS et bourse TRANS@ICCF: calendrier (2022 ?) et critères 

En amont de ce sujet une courte discussion a lieu au niveau des bourses UCA proposées par l’ICCF 
et des priorisations P1 et P2 dans les équipes. Une décision devra être prise pour conserver ou pas 
ces priorités. Quoi qu’il en soit, il faudra que ce soit homogène au niveau de l’ICCF. 
Concernant la bourse TRANS@ICCF, FL demande tout d’abord si les différents collèges sont 
d’accord pour attribuer une bourse transversale en 2022. Les collèges C et EC sont très favorables 
à la mise en place de cette bourse en 2022.  
FL liste ensuite les différents critères et demande l’avis du CU sur la pertinence à les garder ou à 
les modifier.  
- L’implication d’au moins deux équipes ICCF dans le sujet de thèse est conservée. Par 
contre, ce paramètre ne peut pas être validé par une deuxième équipe hors ICCF. 
- Le critère de ne pas pouvoir répondre à ce type de bourse si on encadre déjà un/une 
docteur·e financé·e par une bourse UCA n’est plus retenu. La priorité sera tout de même donnée 
aux collègues qui n’ont pas de thèse en cours financée par une bourse UCA.  
- Le taux d’encadrement limite au niveau de l’EDSF devrait passer de 200 à 300%. 
-  Le critère « pas de moyens humains déjà alloués au projet présenté » est supprimé. 
-  Les prises de risque et l’originalité seront appréciées. 
- Un sujet inter-axe sera un avantage 
- Les sujets de recherche proposés doivent bien entendus être en phase avec la stratégie 
scientifique de l’ICCF.  
Ces nouveaux critères sont ensuite mis au vote. Ils sont adoptés à l’unanimité moins 2 abstentions.  
Concernant le calendrier des PEPS ICCF, il va être fortement avancé. Pour 2022 l’appel à projet 
devrait être envoyé la première semaine de novembre 2021. Les retours vont être demandés pour 
le 19 novembre 2021 et les résultats seront communiqués le 25 novembre après le CU. Pour les 
années suivantes l’envoi de l’appel à projet de l’année N sera envoyé mi-octobre de l’année N-1 et 
les résultats seront donnés mi-novembre de l’année N-1.  
Cela va permettre de pouvoir financer et donc de garder nos masters. Ceci est une volonté 
affichée des responsables de ces masters. De plus, le collège des EC demande que ces 
financements puissent également servir à financer du fonctionnement (consommables très 
spécifiques).  
 
3) Relation avec le CNRS et Debriefing venue de notre DAS 

FL a rencontré le directeur de l’INC, Jacques MADDALUNO, lors de l’inauguration de SIMATLAB 2.0. Il lui a 
assuré le soutien fort de l’INC pour l’ICCF qui est un laboratoire où l’on fait de la très bonne science et où il 
n’y a pas de problème important.  
L’ICCF n’est pas black-listé par le CNRS mais il faut veiller à la qualité des candidatures au concours CR. 
L’âge moyen de recrutement est entre 32 et 33 ans. Il faut aussi penser aux postes de DR externes, 10 sont 
mis au concours tous les ans (environ 1 par institut et par an). L’ICCF n’aura pas de coloriage cette année, 
l’idée est de reporter cette demande.  
G. MAILHOT pense que le manque de personnels ICCF présents dans les sections du comité national mais 
aussi l’attractivité du site sont des handicaps pour recruter.  
Le CNRS incite l’ICCF à demander des chaires de professeur·e junior (CPJ). Le collège des EC pense que c’est 
un très mauvais message envoyé aux MCF. D’après FL, le budget attribué au CPJ est en plus et ne devrait 
pas perturber les promotions des MCF aux niveaux national et local. 
 
4) Points divers 

1) Plusieurs collègues de l’ICCF se sont étonnés que FL ne soit pas intervenu lors de la remise des prix SCF 
organisée à Clermont-Ferrand. FL a bien fait une demande auprès de P. BONNET (président de la section 
Auvergne de la SCF) qui lui a répondu que ce n’était pas possible car on ne pouvait pas faire parler tout le 
monde.
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2) FL a reçu la veille du CU un modèle de règlement intérieur de laboratoire. Une commission de 4 ou 5 
collègues dont S. BONNEFOY va être installée pour faire ce travail.  
3) Une demande de co-financement est présentée par G. VOYARD (service chromatographie) pour 
réparation de la SEC (devis de 3440€). La prise en charge sera de 1000€ par le service, 1220€ par l’équipe 
Photochimie et il est demandé 1220€ à l’ICCF. FL rappelle que ce type d’opération a déjà eu lieu à l’ICCF 
pour le Raman, le service modélisation moléculaire, etc. La demande est acceptée à l’unanimité.  
4) Le premier COS de l’ICCF aura lieu les 9 et 10 décembre 2021. Malheureusement, A. WALCARIUS ne sera 
pas présent. Le collège des EC va organiser la demi-journée scientifique prévue le 9 décembre après-midi. 
Une présentation de l’ICCF sera faite par FL au démarrage de la demi-journée scientifique. Le format 
définitif est à définir par le comité d’organisation et la direction de l’ICCF.  
5) Les dépôt de projets ANR et les potentielles candidatures pour les concours CR CNRS seront bientôt 
recensées dans les équipes.  
 
6) La commission finance aura lieu le 9 novembre 
 
5) Question des collèges 

Collège « Doctorant / non-permanent » 
Information sur le module communication de l’ED : 
Les personnes soutenant leur thèse en 2021 et au 1er trimestre 2022 sont exemptées de ce module.  
Pour les autres ce module peut être validé de diverses façons : 
  - Participation aux journées scientifiques de l’EDSF (poster ou présentation) 
  - Implication importante au festival des Nuées Ardentes (voir avec Y. HERSANT) 

- Accompagnement toute la journée d’une classe lors de la Fête de la Science. NB : 
participer à un atelier lors de cette fête permet de valider un module du collège des ED.  
- Cas particulier, en discuter avec la gestionnaire Lucie NAUD. 

Feuille de paie : 
Les feuilles de paies sont dématérialisées depuis l’été 2021. Les doctorants, doctorantes et CDD n’ont pas 
été prévenus·es en amont. Il faut créer un compte sur ensap.gouv.fr (un mail a déjà été envoyé dans ce 
sens). 
Adresse mail « doctorant.uca » : 
Les nouvelles adresses « doctorant.uca » sont en place. Elles permettent d’avoir accès à l’intranet de l’UCA, 
de demander un badge UCA et donc d’avoir accès aux salles de cours, aux parkings voitures et parkings 
vélos.  
Il n’y a pas de problème pour que les doctorants, doctorantes et CDD de l’ICCF aient accès aux parking 
voitures et vélos.  
Procédure pour demander un badge : Aller dans « Mon compte » sur l’ENT, onglet « Badge et Accès » puis 
« demander un badge ».  
Il faudrait maintenant autoriser les adresses « doctorant.uca » de l’ICCF d’avoir accès à l’ENT de l’ICCF. La 
demande va être faite à J. DEVEMY pour que ces personnes aient accès à l’intranet de l’ICCF.  
Intervention de Monsieur MOSTAFAVI : 
Les étudiants et étudiantes ne comprennent pas cette remarque « Il est important d’accompagner les 
étudiants et étudiantes prometteurs·euses ». FL dit que nos étudiants et étudiantes en thèse sont d’un très 
bon niveau et que l’ICCF fera tout pour bien les accompagner durant leur thèse. Cette remarque était 
générale et s’adresse bien aux doctorants et doctorantes de l’ICCF. 
 
Collège PAR 
Pas de questions ou informations 
 
Collège « enseignant-chercheur » 
- Lors d’une réunion de l’axe « Matériaux » A. DEQUIDT et P. BONNET ont présenté l’idée de mettre en 
place un site web pour présenter la recherche sur les matériaux à l’ICCF puis au niveau de l’UCA. Les EC ne 
pensent pas que ce site soit une bonne idée, cela va créer de la confusion et il est difficile de comprendre la 
raison. Se pose aussi la question de savoir pourquoi pour l’axe matériaux ? et les autres ? 
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FL et le CU ne sont pas favorables à la création d’un tel site.  
- Les EC rebondissent sur le site internet qui n’est pas à jour et pas assez « dynamique », il faudrait peut-
être recruter un/une stagiaire.  
FL : Si c’est pour des mises à jour cela ne semble pas du tout adapté.  
Il pourrait cependant peut-être mettre en place une communication plus attractive.  
PM annonce que le service communication de l’UCA va mettre des personnels dans les instituts pour faire 
la communication de l’institut et donc des laboratoires rattachés à ces instituts.  
S. DUCKI fait part de l’importance de la communication au-delà du site internet notamment sur les réseaux 
sociaux. L’équipe COM est par exemple présente sur Linkedin. 
 
Collège « chercheur » 
Quelle est la dotation récurrente attribuée par Clermont Auvergne INP ? 
FL : Il n’y a plus de dotation spécifique de l’INP, nous devrions recevoir de l’UCA pour 2022 la somme des 
dotations UCA + SIGMA de 2021.  
Remarque : Le problème de l’isolation des fenêtres devient urgent, surtout au moment où l’on veut avoir 
une gestion responsable des émissions de CO2. L’idée que chacun dépose un ticket à la DIL est proposée par 
un chercheur afin de faire pression pour réaliser ces travaux qui ne sont pas encore clairement 
programmés.  
FL : Cela ne concerne pas que l’ICCF et Mathias Bernard est au courant.  
Les bourses de doctorant et doctorante attribuées à SIMATLAB et MOPGA vont-elles impacter le contingent 
de bourses données à l’ICCF ou à l’EDSF ?  
PM : La bourse donnée à SIMATLAB est sur l’IA et ne va pas impacter la dotation de l’ED.  
FL : Il en est de même pour la bourse MOPGA, elle est hors contingent de l’ED. 
 
 
6) Autres 

Dates des prochains CU : pas de CU en décembre 2021 
27/01/2022 ; 03/03/2022 ; 31/03/2022 ;05/05/2022 ;02/06/2022 ;30/06/2022 

Fin à 15h00 
Prochain CU le 25/11/2021 

Secrétaire : Patrice MALFREYT 
 


